

## 6.7. СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

**Адресная программа благотворительности  
Компании предусматривает строительство  
и ремонт социально значимых объектов,  
а также поддержку проектов в области  
культуры, спорта, природы и экологии.**

### Помощь регионам в реализации мероприятий по профилактике и минимизации распространения коронавирусной инфекции

В связи с пандемией ПАО «Транснефть» и организации Группы «Транснефть» оказывают благотворительную помощь учреждениям здравоохранения на всей территории страны – закупаются специализированное медицинское оборудование, средства индивидуальной защиты и дезинфекции. Эти меры повышают эффективность лечения пациентов с COVID-19 и защищенность медицинского персонала, ограничивают распространение вируса.

В 2020 году ПАО «Транснефть» оказало содействие в этом направлении регионам Дальневосточного федерального округа, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре. Компанией были выделены средства для приобретения оборудования для искусственной вентиляции легких и средств индивидуальной защиты учреждениями здравоохранения Краснодарского и Красноярского краев, Республики Башкортостан, Республики Коми, Самарской, Брянской, Омской, Иркутской и других областей.

### Помощь регионам при стихийных бедствиях и чрезвычайных ситуациях

Группа «Транснефть» оказывает активную помощь при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, связанных с природными стихийными бедствиями и техногенными авариями в российских регионах. Специалисты АО «Транснефть – Сибирь» принимали участие в ликвидации последствий разлива нефтепродуктов на норильской ТЭЦ-3 в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края.

В июне в зоне ликвидации последствий аварии работали семь бригад АО «Транснефть – Сибирь». Сбор дизтоплива велся с поверхности реки Амбар-

ной, ее протоков и старицы. Были задействованы нефтесборщики, расставлены каскады боновых заграждений. Всего с водной поверхности собрано 9 288 м<sup>3</sup> нефтепродукта.

Оперативной связью аварийно-спасательные формирования обеспечивало АО «Связьтранснефть». На место проведения работ были доставлены оборудование, материалы, инструменты и измерительные приборы – всего 63 единицы общим весом 550 кг. Для обеспечения телефонной и факсимильной связью, а также доступа к сети интернет была развернута спутниковая станция.

Благодаря оперативно предоставленной АО «Транснефть – Верхняя Волга» специализированной техникой в сжатые сроки был локализован и впоследствии ликвидирован разлив нефтепродуктов на месте крушения грузового поезда во Владимирской области. Авария произошла 16 ноября 2020 года на перегоне Новки-1 – Тереховицы. Чтобы не допустить разлив мазута за пределы охранной зоны железной дороги, специалисты АО «Транснефть – Верхняя Волга» круглосуточно в течение нескольких дней производили погрузку и подвоз грунта для обустройства насыпной дамбы. Работники общества также оказали помощь в строительстве подъездной дороги для вывоза железнодорожных цистерн и откачки разлитого мазута.





Фельдшерско-акушерские пункты были открыты в отдаленных районах Иркутской области, пострадавших от наводнения 2019 года

## Благотворительная деятельность

В 2020 году стартовала реализация Корпоративной благотворительной программы ПАО «Транснефть» развития социальной инфраструктуры Дальневосточного региона, рассчитанной на три года. Одиннадцати общеобразовательным учреждениям и пяти учреждениям здравоохранения оказана помощь в приобретении оборудования и проведении проектно-изыскательских и строительно-монтажных работ.

В рамках адресной программы благотворительности начались капитальный ремонт и оснащение оборудованием спортивного комплекса «Нефтяник» в Ухте, а также строительство Новгородской технической школы с последующим благоустройством прилегающей рекреационной территории.

Завершено строительство шести фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП) в Иркутской области. Первые четыре ФАПа были открыты в 2019 году. Фельдшерско-акушерские пункты построены в рамках оказания содействия в восстановлении жизнедеятельности территорий в Иркутской области, пострадавших от масштабного наводнения в 2019 году.

При участии ПАО «Транснефть» завершено строительство мемориала Советскому солдату в Тверской

области. Мемориальный комплекс, посвященный всем солдатам Великой Отечественной войны, возведен в местах кровопролитных боев подо Ржевом в 1942–1943 годах. Завершено благоустройство сквера имени 75-летия Победы в Новороссийске.

В 2020 году продолжилось сотрудничество Компании с Государственным историко-культурным музеем-заповедником «Московский Кремль»: ведется комплексная реставрация архитектурного ансамбля Успенского собора Московского Кремля, музею переданы голографические 3D-пирамиды пасхального яйца работы К. Фаберже «Московский Кремль» и шапки ерихонской царя Михаила Федоровича – шедевра оружейного искусства.

Компания много лет оказывает поддержку в реализации наиболее важных проектов Государственной Третьяковской галереи, среди которых технические проекты, связанные с реставрацией, ремонтом и реконструкцией зданий галереи, проведение исследовательских работ и реставрации произведений искусства, работы по модернизации сайта и создание фирменного стиля галереи.



## Волонтерство



Ежегодно к корпоративным волонтерским проектам присоединяются тысячи добровольцев из числа сотрудников организаций Группы «Транснефть».

По итогам 2020 года участниками волонтерского движения стали более 30 тыс. добровольцев, реализовано более 290 волонтерских проектов. Благотворительные акции Компании прошли в 198 населенных пунктах страны во всех федеральных округах Российской Федерации.



## Спонсорство



Компания поддерживает мероприятия, способствующие развитию культуры, сохранению и умножению духовных ценностей. В 2020 году ПАО «Транснефть» оказалось спонсорскую поддержку комплексу мероприятий, посвященных 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Был создан официальный сайт [энергияпобеды.рф](http://энергияпобеды.рф), проведены встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, организована выставка детского рисунка «Война глазами детей».

В онлайн-формате при поддержке ПАО «Транснефть», ПАО «Совкомфлот» и корпорации «Шеврон» состоялась ежегодная российско-американская конференция «Диалог Форт-Росс».

Продолжилось сотрудничество с Государственной Третьяковской галереей, Музеями Московского Кремля, Еврейским музеем и центром толерантности, Ассоциацией «Народные художественные промыслы России».

